

ДО Г-ЖА БОГДАНА КОСТОВА
ДИРЕКТОР НА
НАЦИОНАЛНИЯ СТУДЕНТСКИ ДОМ
СОФИЯ

Уважаеми госпожо Костова,

В музикалния сезон 2012/2013 година Академичният хор „Ангел Манолов“ ще чества 100-годишния юбилей на своя патрон – Маестро Ангел Манолов /1912-2012/ и 80 години от основаването на хора /1933-2013/. Стогодишнината на маестро Ангел Манолов е включена в културния календар на Министерството на културата.

Създаден през 1933 г. от маестро Ангел Манолов /1912-1991/ Академичният хор е един от първите студентски хорове в България. Несменяем диригент на хора повече от 58 години е неговия създател Ангел Манолов, безпрецедентен случай в световната хорова практика. Според някои специалисти това е рекорд за книгата на Гинес.

От 1993 г. хорът приема името на своя основател. От 1998 г. негов диригент става Дарена Попова.

Този уникален младежки състав вече 80 години е символ на върховите постижения на българското хорово изкуство по света и у нас. Той има изключителна роля за естетическото възпитание на българската студентска младеж.

Историята на хора е изписана от повече от 4 000 хористи, над 250 от тях стават професионални музиканти. От тук започват кариерата си редица световноизвестни български оперни певци като Борис Христов, Димитър Узунов, Николай Гяуров, Никола Гюзелев, Александрина Милчева, Анна Томова-Синтова, Маргарита Лилова, Спас Венков и др.

Хорът е лауреат и носител на множество първи награди и златни медали от престижни наши и международни хорови конкурси и фестивали. Съставът изнася над 3 500 концерта в България и повече от 300 в чужбина.

Инициативен комитет, в който влизат известни представители на музикални и обществени институции подеха почин за достойно отбелязване на двойния юбилей. Очаква се той да бъде под патронажа на вицепрезидента на РБългария г-жа Маргарита Попова.

Концертът, посветен на стогодишнината на Маестро Ангел Манолов ще бъде на 12 ноември 2012 г., а през месец май 2013 г. ще се отбележи 80-годишнината на Академичния хор „Ангел Манолов“.

Инициативният комитет оказва съдействие в организирането на тези значими празници за българската култура, празници и за Националния студентски дом. Вярваме, че с помощта на Националния студентски дом достойно ще отбележим двойния юбилей.

7.10.2012



С уважение,
Проф. Емил Янев
Президент на Европейската хорово-федерация
За контакт: тел. 944 47 28